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 Η Θρησκεία και ο Άνθρωπος 
Η δόξα ανήκει πλήρως στον Αλλάχ τον Κύριο του σύμπντος, ο Οποίος 

τονίζει στο Ιερό Του Βιβλίο, «Ω άνθρωποι εμείς σας δημιουργήσαμε 
από άντας (αρσενικό) και γυναίκα (θηλυκό), και σας διαιρέσαμε σε 
φυλές και λαούς. Για να γνωρίζετε ότι ο καλύτερος ανάμεσά σας κατά 
την κρίση του Θεού, είναι ο πιο ευσεβής». Μαρτυρώ ότι ο Αλλάχ είναι 
Ένας και δεν έχει κανέναν εταίρο, και μαρτυρώ ότι ο Μουχάμμαντ είναι 
δουλος του και απεσταλμένος Του. την ειρήνη και την ευλογία του 
Αλλάχ να έχει ο Προφήτης, οι σύντροφοί του, τα μέλη της οικογένειάς 
του και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του.  

Το Ισλάμ περιέχει ένα υψηλό ανθρώπινο μήνυμα, η ουσία του 
οποίου είναι οι παγκόσμιες υψηλές αξίες. Είναι ένα κάλεσμα για 
καλωσύνη και ειρήνη που φέρνει ευτυχία για όλη την ανθρωπότητα, 
όπως λέει ο Παντοδύναμος Θεός: «Σε στείλαμε να είσαι έλεος για όλα 
τα δημιουργήματα». Και είπε ο Προφήτης, «έχω σταλεί για να 
τελειοποιήσω τα  ευγενή ήθη».   

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η αληθινή μετριοπαθής θρησκεία μας 
έχει τιμήσει τα ανθρώπινα όντα, ανεξάρτητα από το χρώμα, το φύλο, τη 
γλώσσα ή τη φυλή τους, όπως λέει ο Παντοδύναμος Θεός: «έχουμε 
τιμήσει τα παιδιά του Αδάμ». Ο Θεός δεν έχει τιμήσει μόνο τους 
μουσουλμάνους, αλλά όλους τους ανθρώπους. Ο Προφήτης είπε, «Ω 
άνθρωποι ο Θεός σας είναι ένας, και ο πατέρας σας είναι ένας. Κανένας 
άραβας δεν ξεχωρίζει από έναν ξένο, ούτε ένας ξένος από έναν άραβα, 
ούτε ένας ένας κόκκινος από έναν μαύρο, ούτε ένας μαύρος από έναν 
κόκκινο, παρά μόνο με τη βάση την ευσέβεια. Ο καλύτερος ανάμεσά 
σας κατά τον Αλλάχ, είναι ο πιο ευσεβής». 

Ομοίως, η μεγάλη μας θρησκεία, όταν αναφέρεται στην 
αναγκαιότητα διατήρησης και φύλαξης της ανθρώπινης ψυχής, εννοεί 
με αυτό κάθε ψυχή. Επομένως δεν επιτρέπεται η περιφρόνηση καμίας 
θρησκείας, ούτε φόνος στο όνομα της πίστης. Η διατήρηση της ψυχής 
γενικά είναι μία από τα έξι καθολικά αναγκαία στοιχεία που 
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επιβάλλουν οι θείοι νόμοι. Λέει ο Παντοδύναμος Θεός: {Και μη 
σκοτώσετε την ψυχή που έχει απαγορεύσει ο Αλλάχ να σκοτωθεί, παρά 
μόνο όταν πρόκειται για δίκαιο}. Τονίζει ο Αλλάχ, «όποιος σκοτώνει μια 
ψυχή και διαδκορπίζει στην γη τη φθορά, είναι σαν να σκοτώσει όλους 
τους ανθρώπους. Και όποιος της δίνει ζωή, είναι σαν να δώσει ζωή σε 
όλους τους ανθρώπους». Ο Προφήτης είπε, «ο μουσουλμάνος ζει σε 
ελευθερία που του δίνει η θρησκεία, εκτός και αν διαπράξει κάποια 
αιματοχυσία». 

Η ανθρώπινη διάσταση στην αληθινή θρησκεία μας δεν περιορίζετε 
σε αυτό το σημείο δηλαδή στην ανατροπή του κακού, αλλά μάλλον 
προτρέπει την ανοχή της βλάβης και την ανεκτικότητα, και να 
δείχνουμε συγχώρηση, όπως επιβάλλει η μετριοπαθής θρησκεία μας. 
Αυτά είναι βασικά στοιχεία της θρησκείας μας και του πολιτισμού μας. 
Το Κοράνι τονίζει {Δείξε συγχώρηση και διέταξε να γίνει το καλό, και 
απομακρήνσου από τους αδαείς}. Και «και να συγχωρήσετε. Δεν 
αγαπάτε να σας συγχωρήσει ο Αλλάχ; Ο Αλλάχ είναι Παντελεήμων και 
Πολυφιλεύσπλαχνος». Ο Προφήτης είπε, «ο Αλλάχ να δώσει έλεος στον 
άνθρωπο που είναι ήπιος και δείχνει αυτό στην αγοραπωλησία που 
κάνει». Ο Προφήτης είπε, «ένας άνθρωπος μπήκε στον παράδεισο 
λόγω της ανεκτικότητά του, όταν αποπληρώνει το χρέος του, και όταν 
ζητάει να του αποπληρώνουν το χρέος του». 

Η ανεκτικότητα στο Ισλάμ έχει μεγάλη αξία, και πρέπει να είναι 
μέθοδος μεταξύ όλων των ανθρώπων. Επίσης πρέπει να είναι και στις 
αγοραπωλησίες που κάνουν οι άνθρωποι και σε όλους τους τομείς της 
ζωής. Το Ισλάμ καλεί για πολλές υψηλές αξίες, όπως ο καλός λόγος. Το 
Κοράνι λέει, «Να λέτε μόνο καλά λόγια». Και μας ζητάει ο Αλλάχ να 
λέμε καλά λόγια, «Να πεις στους δούλους μόνο να λένε καλά λόγια». 
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Μουχάμμαντ είναι σουλος του και απεσταλμένος Του. την ειρήνη και 
την ευλογία του Αλλάχ να έχει ο Προφήτης, οι σύντροφοί του, τα μέλη 
της οικογένειάς του και όλοι όσοι ακολουθούν την πορεία του. 
Από τις υψηλές αξίες είναι το έλεος, που φέρνει καλό σε όλη την 
κοινωνία, και αυτό επιβεβαιώνει την ανθρώπινη αδελφοσύνη. Επίσης 
εγκαθιδρύνει μια συνεκτική κοινωνία που βασίζεται στην αγάπη και 
στην γενναιοδωρία. Το Κοράνι τονίζει, «σε στείλαμε ως έλεος σε όλη 
την ανθρωπότητα». Ο Προφήτης είπε, «οι φιλέσπλαχνοι τους ελεεί ο 
Ελέημων Θεός. Να ελεήσετε αυτούς που ζουν πάνω στη γη, για να σας 
ελεήσει Εκείνος που είναι στους ουρανούς». Ο Προφήτης είπε, «η 
παραβολή των πιστών για την ανεκτικότητα και το έλεος που έχουν, 
είναι σαν το σώμα που αν το ένα άκρο του πάσχει, τα υπόλοιπα άκρα 
θα πάσχουν από αυπνία και πυρετό». Και είπε, «δεν είναι από μας 
εκείνος που δεν ελεεί το μικρό, και δεν σέβεται τον ηλικιωμένο». 
Έχουμε μεγάλη ανάγκη να κατανοήσουμε την αλήθεια της θρησκείας 
και τις ανθρώπινες αξίες που βοηθούν στην σταθερότητα της 
κοινωνίας. Αυτό θα οδηγήσει στην αρμονία. Όποιος παραβιάζει τις 
αξίες, δεν εναντιώνει μόνο στις θρησκείες, αλλά αντιτίθεται και στις 
ανθρώπινες αξίες, και απομακρίνεται από την διαίσθηση που 
εμφύτεψε ο Αλλάχ στον άνθρωπο. 
Είθε ο Αλλάχ να φυλάξει την Αίγυπτο και όλες τις χώρες του κάσμου. 

 


